

# EL DIARIO DE AVILA

Pulseras-Medallas-Cadenas-Rosarios

Primera Comunión en

Joyería ATALAYA

Estrada, 9

Telf. 15-04

AÑO LXVI. Número 20643  
Depósito Legal: AV-5-1958

REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA  
Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Martes 12 de Mayo de 1964

: - : Precio: 2,00 pesetas : - :

## Rusia clama constantemente la incompatibilidad de la Religión con el progreso...

## Con sus cincuenta y dos millones de cristianos demuestra lo contrario ➔ Alemania

### EDITORIAL

## Un "Día del Seguro"

Prevenir es conocer de antemano un daño. Y preparar lo necesario para conjurarlo. En este sentido ha de considerarse primordial para la mayor eficacia de la previsión de asegurar, que es tanto como tener "a priori" establecido el sistema de defensa, y compensación. Esta es la razón del prestigio tradicional de los seguros de distinta clase.

Ante la proximidad de un nuevo Día del Seguro, que, como en su momento el del Ahorro, exalta y subraya una virtud, emparejada de positiva conveniencia, parece oportuno el sucinto recuerdo de antecedentes, el rápido señalamiento de una trayectoria que en nuestro país presenta innegables matices de ejemplaridad. Muchos escepticismos se han ido extinguiendo para dejar paso a la convicción de que en las horas actuales del mundo hay necesidades que no existían en otras épocas. La arrolladora progresión, en todos los órdenes en los predios de la ciencia y de la técnica, lleva consigo el inexcusable empleo de unas prevenciones que antes no se conocieron o que permanecían en trance simplemente indiano. También el seguro es un quehacer técnico que ha requerido depuraciones y modernización. Se ha llegado en España felizmente a los mismos niveles de los países que ocupan los primeros lugares en la materia. Y cuando se celebra una fecha que tiene significación simbólica no es ocioso que todos pensemos en la importancia de una continuidad y en la justicia de un general reconocimiento.

## Estallan varios petardos en Madrid

### Uno de ellos, en la Gran Vía, hirió a dos personas

MADRID.—A primera hora de la noche del domingo fueron arrojados dos pequeños explosivos en distintos lugares de la calle de Serrano. Un tercero fue recogido sin haber estallado, en la misma calle. Parece que fueron lanzados desde un coche que circulaba a gran velocidad.

Otros petardos estallaron ayer lunes en los edificios de los hoteles Castellana Hilton y Fénix, que produjeron mínimos destrozos materiales.

Por la noche estallaron dos nuevos explosivos. Uno, en un quiosco frente al hotel Gran Vía, con rotura de losas y cristales, que ha producido dos heridos; otro, en la calle del Marqués de Villamagna, esquina de Serrano, sin consecuencias que lamentar.

MADRID.— Con el retraso habitual en las costosas elaboraciones estadísticas, el Instituto Federal de Wiesbaden ha publicado los censos religiosos de Alemania a mediados de 1961. De ellos se deducen interesantes comprobaciones.

En la zona federal, excluido Berlín, pertenecen al grupo de confesiones protestantes, comprendidas en la Iglesia Evangélica Alemana, el 49,6 por 100 de la población; al catolicismo, el 45,5 por 100. Todos los otros grupos religiosos llegan a unas décimas del porcentaje total (por ejemplo, el judaísmo, que tiene hoy 17.200 fieles), y los grupos arreligiosos y librepensadores, sumados a los teósofos y otras filosofías vagamente espiritualistas, rozan el 0,2 del total.

Con toda la confusión creada al final de la guerra, que trasvasó a católicos y protestantes casi al azar, el mapa religioso tradicional se reconstruye. La proporción es de 88,8 protestantes contra 5,6 católicos en Silesia, y de 73,4 católicos contra 25,5 protestantes en el Sarre. El catolicismo es mayoritario en Westfalia, Baviera, el Rheinland y el Sarre.

La estadística permite estudiar la inclinación de la balanza hacia Roma a partir de 1871. El predominio protestante era entonces de 62,3 a 36,2, mientras que hoy ha pasado de 50,2 a 45,5, contando entre los protestantes también a las Iglesias libres y a las sectas.

Pero hay un resto digno de atención. Mientras hace noventa y siete años en los territorios de la actual Alemania Federal sumaban 1,5 por 100 los que no pertenecían a los dos grandes grupos religiosos, hoy han subido a 4,3, siempre sin incluir Berlín.

Obedeciendo a una constante ley sociológica, el censo religioso alemán descubre la mayor religiosidad de la mujer. Del total de creyentes censados, 47,2 son hombres y 52,8 mujeres. Con interesantes excepciones, el judaísmo es masculino por 54,7 a 45,3. Los adscritos a comunidad alguna son igualmente masculinos por 60,3 a 39,7. Hay notable predominio de varones en grupos de los que puede presumirse que por ser de origen extranjero, significan casi siempre un fenómeno de inmigración ligado con los estudios, los negocios o el trabajo.

Así, los ortodoxos, mahometanos y budistas dan por resultado una desproporción interna de 68,9 contra 31,1 mujeres.

Una cosa sigue siendo clara. Rusia clama constantemente la incompatibilidad de la religión con el progreso. Alemania, con todas las quebras morales o ideológicas que se quieran señalar, demuestra lo contrario con sus 52 millones de cristianos, a los que aún se unen otros hombres religiosos. (LOGOS).

## SS. AA. Reales don Juan Carlos y doña Sofía, visitarán Avila, toda la jornada del 14 del corriente

### También visitarán Madrigal de las Altas Torres, y el domingo día 17, la ciudad de Arévalo

Pasado mañana, jueves, día 14 del corriente, visitarán Avila, donde pasarán toda la jornada,

### Periodistas ingleses recibidos por el ministro de Información y Turismo

MADRID.—El ministro de Información y Turismo recibió ayer la visita del honorable Terence Prittie, primer corresponsal diplomático del diario liberal independiente británico «Manchester Guardian»; mister M. R. Henry Bqyne, primer corresponsal diplomático del periódico conservador «Daily Telegraph», y Mr. John Fisher, redactor de la «Thomson Newspapers», relevantes figuras del periodismo inglés que se encuentra en nuestro país invitados oficialmente por el ministro como presidente de la Junta interministerial encargada de la conmemoración del XXV aniversario de la paz española.

El programa de su estancia comprenderá sendas entrevistas con los ministros de Asuntos Exteriores, Comercio y secretario general del Movimiento, así como con el comisario del Plan de Desarrollo.

## Krustchev, ante las pirámides egipcias, admite que no tienen rival

“Pero nosotros hemos alcanzado ya el espacio y ellos están todavía en la Tierra”, dijo

## El Consejo de ministros de la O. T. A. N., comenzó esta mañana su "reunión de primavera"

(Ver información en pág. 8).

## El obispo de Bilbao defiende el derecho de las universidades de la Iglesia

Sólo a éstas — afirma — les corresponde el título de católicas

BILBAO.— Monseñor Gúrpide, obispo de Bilbao, ha hecho pública una nueva carta pastoral sobre el tema de la enseñanza bajo el título de «Contestando y aclarando» Dicha carta tiene por objeto defender el derecho de las

universidades de la Iglesia. Monseñor Gúrpide hace ver que sólo a estas universidades les corresponde el título de católicas, sin que esto quiera decir que no lo sean o puedan ser otras del Estado o privadas. Señala también que su existencia no es un privilegio, sino un derecho de la Iglesia y advierte, entre otras razones, que las universidades de la Iglesia no son de una determinada provincia o región ni de un determinado clero secular o regular, aunque sí pueden estar regidas y gobernadas por un instituto secular, una orden religiosa, la jerarquía eclesiástica, etc.; pero sólo es la Santa Sede la que concede este título y, aunque «con su propia personalidad, con su total responsabilidad, con libertad de organización y gobierno», están siempre «bajo las leyes generales de la docencia y supeditadas completamente a las órdenes y disposiciones de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades, que representa la Santa Sede».

(Pasa a página 8).

## El Plan de Desarrollo beneficiará a los trabajadores

PARIS.— Coincidiendo con la llegada del ministro español de Industria, «Le Figaro» publica hoy en su primera plana unas declaraciones hechas en Madrid al corresponsal de dicho periódico en la capital española. El ministro español ha destacado la importancia adquirida por la cooperación franco-española en los campos eléctricos, petrolífero, nuclear y, en suma, en todos los ámbitos de la vida industrial y comercial.

En cuanto al Plan de Desarrollo, el señor López Bravo, después de analizar sus razones de carácter económico, destacó que sus principales beneficiarios serán los trabajadores.

En cuanto a las relaciones de España con Marruecos y Argelia, destacó las consiguientes relaciones, intensificadas, de carácter técnico, comercial e industrial que se llevarán a cabo.—EFE.

## “El pecado de la carretera, pecado contra Dios”

Atenta contra la vida del prójimo y la propia Palabras del arzobispo de Madrid con motivo del Día Internacional sin Accidentes

MADRID.—El arzobispo de Madrid, a petición de la Jefatura Central de Tráfico, ha hecho unas declaraciones con motivo del Día Internacional sin Accidentes, que se celebrará el domingo día 17 del actual.

El doctor Morcillo dijo: «La calle y la carretera son caminos abiertos para todos. La vida propia y la vida de los demás, por pertenecer a Dios, deben ser respetadas por todos. Y si los vehículos modernos, por su velocidad y su potencia, pueden ser peligrosos, a los conductores obliga en conciencia el deber de manejarlos con suficiente destreza, con suficiente prudencia, con suficiente lentitud. El «pecado de la carretera» es un pecado contra Dios, porque es un pecado contra la vida del prójimo y contra la propia vida.

## AVILA HACE MEDIO SIGLO

El temporal. El ingrato fenómeno atmosférico es el tema de actualidad. La tempestad tremenda de anoche que se desarrolló con tanto aparato eléctrico ha venido a parar en una ¡inevitable! con todos los caracteres de las pasadas de enero. Vivir para ver. Mucha es la rigurosidad del frío en el clima de Avila, pero que tuviese la frescura de alcanzar una época de primavera tan avanzada, la verdad nos a sobrecogido. Y nos ha hecho tiritar un mucho, porque desprevenidos de la ropa invernal y de la calefacción correspondiente, la sorpresa de la nieve con el consiguiente descenso para la columna termométrica a cualquiera le produce espanto. ¡Infelices viejecitos que se habían hecho ya a que los fríos se habían ausentado de estas latitudes! Por algo hay el refrán de que hasta el 40 de mayo... Suponemos que este insospechado temporal no beneficiará al campo, pero esperamos que no ha de prolongarse. ¿No había llegado ya y con gran contento de todos la jubilación legal del cisco y el retiro obligatorio del brasero y la desaparición de las estufas? Pues ayer en los hogares abulenses aparecieron otra vez en escena esos anticuados elementos de nuestro vivir por culpa de este temporal que no había anuncia-

do el Calendario Zaragozano. Se conoce que al autor se le olvidó ponerlo.

—El concierto segundo que en esta temporada iba a interpretar en el Grande la Banda Municipal se suspendió. ¡Cualquiera iba a soportar el frío, oyendo sus sones!

—El respetable señor don Celedonio Sastre y su esposa doña Susana Sturgis apadrinaron a la nueva religiosa de Las Gordillas Inés Sanchidrián. Predicó en la solemnidad el penitenciario de la Catedral don Pedro Ruiz. ¿A qué conduce—se preguntaba el insignificante orador—esta vida de retiro y oración constante que practican estas buenas religiosas? ¿Qué beneficios puede reportar al resto de los humanos, esa vida silenciosa, de labor continua pues no conoce la ociosidad, esos sacrificios constantes, empezando por el de la libertad? He aquí una respuesta, decía al final de su emocionante plática: «Para mí el ideal de la vida es la vida monástica. Creo que hacen más por el mundo los que rezan que los que pelean y que si el mundo va de mal en peor, consiste esto en que son más las batallas que las oraciones». Son palabras del grandilocuente orador de España, Donoso Cortés escritas hace aproximadamente un siglo.

## Cómo prevenir y evitar los ataques cardiacos

Gracias a la medicina preventiva se puede identificar al adulto de cualquier edad predispuesto al infarto de miocardio mucho antes de que se produzcan lesiones que pongan en peligro su vida. Las enfermedades de las coronarias tienen un periodo de incubación de veinte o más años y pueden provocar la muerte repentina sin síntomas previos que hagan sospechar su existencia.

Tiene, pues, gran importancia el que la futura víctima, que puede ser cualquiera, se someta al tratamiento apropiado. Pero ¿cómo saber si estamos entre las personas predispuestas a un ataque al corazón y, por tanto, en peligro de una muerte repentina? La revista Selecciones del Reader's Digest de mayo en un artículo en el que trata de cómo prevenirlo y evitarlo, dice que las características más notables de la persona predispuesta al infarto de miocardio, excluyendo a las mujeres en la edad crítica, por considerarlas inmunes a las infecciones de las coronarias, son las siguientes: tipo corpulento, de sólida constitución; fuerte musculatura, y mandíbula bien desarrollada. Generalmente es de estatura algo inferior a la media, tiene los huesos y articulaciones de gran tamaño, el ángulo formado por la barbilla y el cuello bien definido, el tórax voluminoso, los

músculos de los hombros bien desarrollados; de ordinario es bastante más ancho de espaldas que de caderas, y tiene piernas musculosas y manos anchas.

Entre otras cosas, los antecedentes familiares pueden tener mucha importancia a la hora de prevenir y por tanto de curar. Dice la citada revista que el estudio detenido de las familias de un grupo de personas que habían sufrido ataques cardiacos y de las de otros que no, reveló que había más ataques cardiacos entre los primeros, entre cuyos hermanos y hermanas el número de lesiones había sido ocho veces superior al de los mismos parientes de personas sanas.

## Centros Oficiales Períodos de veda para pesca del cangrejo

En el «Boletín Oficial del Estado», del día 18 de abril del año en curso, aparece la Resolución de la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial que a continuación se transcribe:

«En relación con la pesca del cangrejo de río en las aguas continentales españolas, esta Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial, de acuerdo con lo previsto en la Orden del Ministerio de Agricultura de 16 de mayo de 1963, haciendo uso de las atribuciones que señala el artículo 13 de la vigente Ley de Pesca Fluvial, de 20 de febrero de 1962, ha dispuesto lo siguiente:

1.º Se constituye la zona primera, compuesta por las provincias de Alava, Asturias, Avila, Burgos, Cáceres, Cuenca, Guadalajara, Guipúzcoa, Huesca, La Coruña, León, Lérida, Logroño, Lugo, Madrid, Navarra, Orense, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Se-

govia, Soria, Teruel, Toledo, Valladolid, Vizcaya, Zamora y Zaragoza, en las que el período hábil para la pesca del cangrejo de río será el comprendido desde el 16 de junio hasta el 30 de septiembre, inclusive. En la zona segunda, formada por las provincias restantes, el período hábil de pesca para esta misma especie se extenderá desde el 16 de mayo hasta el 31 de agosto.

2.º Sólo se autorizará la pesca del cangrejo de río desde dos horas antes de la salida del sol hasta una después de su puesta.

3.º Se prohibirá la pesca de la referida especie cuando su dimensión, medida desde el ojo hasta la extremidad de la cola extendida, sea igual o inferior a siete centímetros.

4.º Únicamente se autorizarán ocho reteles o lamparillas por pescador.

5.º En las masas de agua sometidas a reglamentación especial serán de aplicación las disposiciones específicas que regulen su aprovechamiento.

6.º En cada provincia, únicamente se permitirá el consumo, venta y transporte del cangrejo de río durante el período en que en esa provincia su pesca esté autorizada.

7.º Se recuerda que para la instalación de vivares o centros de cría o depósito del cangrejo de río, será precisa la autorización previa de esta Dirección General de acuerdo con lo prevenido en el artículo 30 de la vigente Ley de Pesca Fluvial de 20 de febrero de 1962.

Lo que se hace público para general conocimiento.

### ESQUILADORAS

DE IMPORTACION

Sunbeam

CLIPMASTER 510



SHEARMASTER 310

300 % más potentes.  
50 % más rápidas.

Accionadas por motores eléctricos, de gasolina o por toma de fuerza de tractor.  
De una y dos tijeras.

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO EN  
AVILA

MOTOCAR S.A.

Conde de Cartagena, 9 - Tel. 251 32 07  
Velázquez, 18 - Tel. 226 16 85 - MADRID

Procuramos Concesionarios  
en Poblaciones importantes

LINOLEUM

ESPAÑOL



resistente  
flexible  
y decorativo

EL PAVIMENTO DE LAS 7 VIDAS

LINOLEUM

Fabricado por L. N. S. A. - Alicante, 4 - Teléf 239 8400 - MADRID

Representante:

D. FELIX HERNÁNDEZ MULAS-Pocillo, 1-T. 1924-AVILA

### Navarro

Nuevamente en Avila.

Acuchillado y barnizados en madera. Avisos al Hotel Continental. Teléfono 1502.

## Dos mil setecientos millones de años tiene la vida en la Tierra

### Según científicos microbiólogos australianos

PERTH. (Australia). — Dos mil setecientos millones de años tiene la vida sobre la Tierra, según deduce un grupo de científicos microbiólogos de la Facultad de Medicina de la Universidad Australiana-Oeste, después de haber analizado indicios de organismos vivientes incrustados en una roca descubierta hace un año en una mina de oro, a 400 kilómetros al este de la ciudad australiana de Perth.

La conclusión ha suscitado viva polémica y general interés en los círculos estudiosos, ya que hasta el momento el rastro de vida más antiguo, descubierto en Canadá, se fijaba en unos mil novecientos millones de años.—EFE.

### VIAJE...

Cómodo y feliz  
en modernos automóviles  
completamente nuevos

Auto-Alquiler Velasco

SIN CONDUCTOR

Plaza Teófilo Arévalo, 3 AVILA  
Teléfono 1301

## Allá películas

Título, «Caballero de Gascuña, El»; Calificación, 1. todos, incluso niños; censura del Estado, apta para todos los públicos; producción, franco-italiana, Florida Films, Fono Roma; distribución, Bengala Films; género, aventuras, francospe, Eastmancolor; director, Bernard Borderie; intérpretes, Gerard Barray, Gianna María Canale, Michele Grellier; fecha estreno, 3-2-64, Gayarre, Rosales, Voz, Madrid; Minutos, 90.

Síntesis.—El Duque de Guisa, que ambiciona coronarse Rey de Francia, para lo cual ofrece aceptar la mano de una condesa a la que no ama pero que le proporcionará el oro suficiente para costear el ejército que necesita para sus planes, intenta raptar a una volatinera que resulta ser una dama de alcurnia. El Caballero Pardellans, avisado a tiempo de lo que se trama, logra impedir el rapto y a partir de este momento se convierte en paladín de la joven a través de una serie de aventuras, luchas e intrigas que acabarán deshaciendo los manejos del de Guisa. Tomado el asunto de uno de los cuarenta y tantos episodios de «Los Pardellans», inacabable novela del célebre folletista Miguel Zévaco, se ha desarrollado dentro de las normas de este género, a base de ex-

traordinaria movilidad y dinamismo, e imprimiendo una alegre desenvoltura y sentido cómico a las luchas que van esmaltando todo el desarrollo de la acción. Buena interpretación y bella fotografía en color.

Sin defectos morales que señalar, el carácter cómico de las luchas les quita toda violencia impresionante para espectadores demasiado jóvenes.

### LAS CANCELAS

BAR RESTAURANTE  
Bodas - Banquetes  
Comuniones

Cruz Vieja, 6. Tl. 22 49

### Importante Compañía de Seguros Generales

Interesa nombrar delegado provincial a persona activa, bien relacionada y conocedora del negocio. Escribir con curriculum vitae al núm. 5032, Alas, S. A. Avenida Generalísimo, 30 — MADRID

## LA IMPRENTA DE EL DIARIO DE AVILA

Realiza toda clase de trabajos comerciales

PLAZA DE SANTA TERESA, 12

(Edificio de la Caja Central de Ahorros y Préstamos)

# Acabemos con la tuberculosis

II

## El problema nacional de la tuberculosis

Si aspiramos a la resolución del problema planteado por esta enfermedad, debemos previamente tomar conciencia de su amplitud real, sin menospreciarla ni sobrevalorarla. Ni el pesimismo exagerado ni el optimismo inconsciente, extremos de los que tan frecuente es pecar en medicina, sirven para nuestros fines.

Para valorar el estado epidémico de la tuberculosis debemos manejar tres datos: la mortalidad o número de defunciones, la morbilidad o cantidad de enfermos, y el índice de infección o sea de personas que, reaccionando a la tuberculina, no son enfermas.

Dentro de la tendencia descendente de la mortalidad por tuberculosis en el siglo actual, interrumpida sólo por breves elevaciones debidas a circunstancias desfavorables transitorias, a partir de 1952, con la introducción de la Hidrazida y su asociación a la Estreptomicina y Pas, la disminución del número de defunciones fue sensacional, quedando reducida casi a la cuarta parte de la que existía antes del empleo combinado de estas drogas, con razón consideradas maravillosas. Mas, aunque en 1951 el Servicio de Estadística tuviera conocimiento de 26.200 defunciones por tuberculosis y éstas fueran diez años más tarde tan sólo 7.500, esta cifra, que significa una tasa de 24 por cien mil, tiene cuantía suficiente para que no nos consideremos satisfechos, aún más, si sabemos que en los últimos años se mantiene sensiblemente estacionaria, y si la comparamos con el valor medio de 6 por 100.000 alcanzado por

algunos países, reducido en Holanda al 3 por 100.000.

Otra consideración a tener en cuenta es que los salvados de la muerte no todos han sido curados, sino sólo aliviados, mejorados de sus síntomas, dándoles apariencia de salud, y muchos transformados en inválidos.

Sobre el número de enfermos no existen datos suficientemente valorables. Por el Servicio de Epidemiología del Patronato Nacional Antituberculoso y de E. del Tórax y distintos Dispensarios y Centros dependientes del mismo (el nuestro entre ellos), se han realizado investigaciones y encuestas para conseguir cifras lo más aproximadas posible. De ellas se deduce que el número total de enfermos y los nuevos casos disminuyen lentamente hasta 1958, sin que desde esa fecha se aprecie un descenso significativo. Aún más, los tisiólogos, en general, tenemos la impresión de ver más formas avanzadas en los últimos años. Se calcula en España la aparición de 60.000 nuevos enfermos cada año, que con otros tantos remanentes de años anteriores, hacen un total de 120.000, lo que significa tasas de 2 y 4 por 1.000 respectivamente. Aparte del valor absoluto de estas cifras, su trascendencia epidemiológica reside en que una elevada proporción de estos enfermos padecen formas contagiosas y no aceptan su aislamiento en un Sanatorio, contribuyendo a la difusión de la enfermedad, acentuada por la prolongada duración de la misma, encubierta bajo una máscara de salud. En un Dispensario (Dr. González de Vega) se ha hecho el recuento de los enfermos que, habiendo pasado por el mismo, consta que están en dichas condiciones de contagio y vida en sociedad, encontrando 124. La Memoria de la Dirección General de Sanidad de 1961 (Dr. Ruiz Morote), estima en menos de una por cada diez las fuentes de infección (enfermos abiertos) neutralizados por el aislamiento sanatorial. Esto sucede, no por falta de camas en los Sanatorios, sino por la resistencia a ocuparlas.

Consecuencia de la falta de control de las fuentes de contagio, es que el tercer factor epidemiológico de la tuberculosis, el índice de infección o número de infectados pero no enfermos, identificados por la reacción tuberculínica positiva, sea extraordinariamente alto. En la actualidad se toma como ideal la situación epidemiológica en que sólo reaccionan a la tuberculina uno por ciento de los menores de catorce años. Esta meta, que significa la erradicación de la tuberculosis y sólo se registra en alguna comarca aislada, aún no ha sido alcanzada por ninguna nación; pero algunas, en fase de pre-erradicación, se aproximan bastante a ella, con tasas de 2 y 4 por ciento. En los países pobres y atrasados, prácticamente todos los niños se hacen positivos a la tuberculina en su primera infancia. En nuestro ambiente está probado que el cincuenta por ciento de los adolescentes son ya positivos, teniendo otros países de Europa (la misma Francia con un 40 por ciento), valores muy parecidos.

Tienen importancia estos índices de infección porque, además de poner de manifiesto la existencia de muchas fuentes de contagio ignoradas, entre los infectados es mucho más frecuente el desarrollo de la enfermedad, que lógicamente supone la infección previa, igual que sucede con los portadores de cicatrices o vestigios radiológicos de infección o enfermedad sufrida, aunque haya pasado inadvertida. Por eso, las raciones que reciben trabajadores extranjeros rechazan a los que tienen señales manifiestas de haberla padecido, por el temor a su frecuente reactivación.

Resumiendo estos datos, puede afirmarse que la situación epidemiológica de nuestra Patria en relación a la tuberculosis es de valores medios en general, manteniéndose elevado el nivel de infección y en consecuencia la mortalidad por la misma en niños menores de un año, circunstancias que ponen de manifiesto la insuficiencia de la acción profiláctica (Dr Serigo).

Como nuestros coeficientes han sido ya superados por otras naciones, gracias a su organización y esfuerzo, poniendo al día y aplicando las técnicas modernas y demostrando que no es una utopía la eliminación de la infección tuberculosa, es evidente que podemos evitar sufrimientos a la generación actual si planeamos y llevamos a efecto una lucha sin tregua contra la tuberculosis.

**A. Rodríguez Rebollo.**  
Director del Dispensario Antituberculoso.

### Necesito

Piso céntrico, soleado, principal o segundo. Ofertas: Pedro Lagasca, 11. Segundo al 1091.

## COLABORACION

# Recuerdo a un poeta desdichado

Lo cuenta el inolvidable Eduardo Zamacois en una de sus ya tan pretéritas y espirituales crónicas.

Para asistir al estreno de «Chatterton», el famoso drama de Alfredo de Vigny, donde vibra la tragedia de un poeta, de un poeta desconocido y desalentado que encontró amparo en la muerte para huír de la miseria, del desdén y de la indiferencia de los hombres, el también desventurado poeta Hegésipo Moreau, a los veintitantos años, ilusionados y llenos de esperanzas, se quedó sin cenar, y con el estómago vacío salió del teatro pleno de euforia y felicidad. Llegó a su triste chirimbita y allí escribió unos versos, conmovida su alma hasta lo más hondo, dedicados a «Chatterton».

A la mañana siguiente, bajo un chaparrón torrencial, y por supuesto, sin paraguas, el futuro autor de «Myosotis» se dirigió a las alturas del barrio de Saint-Honoré, donde vivía Alfredo de Vigny.

Al salir de casa del autor de «Los diablos azules», Hegésipo Moreau se encontró con el padre del famoso crítico Vallery-Radot, que a la sazón era estudiante. Esto ocurría en 1835, y Hegésipo Moreau acababa de cumplir veinticinco años.

El poeta confesó a su amigo que le había faltado ánimo para presentarse a Alfredo de Vigny.

—Al verme con estas trazas —el poeta iba calado hasta los huesos, como si acabase de salir del Sena—, me hubiera tomado por un mendigo; así es que he entregado los versos al portero de su casa.

Como ni Moreau ni Vallery tenían nada que hacer, dedicáronse a pasear bajo el ambiente húmedo de las calles parisinas, y en un mo-

mento dado —eran las cuatro de la tarde—, Vallery-Radot invitó al poeta a tomar un té.

Moreau, reprimiendo un gesto de aceptación, replicó:

—Yo no he tomado té en toda mi vida. ¿Qué puede valer eso?

—Un franco cincuenta céntimos, lo más —dijo Vallery.

—Pues prefiero que me los dé, porque anoche no cené y hoy no he desayunado todavía.

El estudiante, conmovido, ofreció al poeta un bistec con patatas.

—Aquí, muy cerca, los sirven exquisitos. En la calle de la Magdalena.

Pero el poeta no aceptó. Dijo que le sobraba con un caldo.

Le llevó Vallery a un modesto restaurante, y Moreau pidió un consommé, que ingirió sin dar demasiadas muestras de apetito, tranquilamente, con la estoica serenidad que para su maestro, Alfredo de Vigny, era una de las más apreciables virtudes humanas.

A Vallery-Radot le extrañó que se pudiera hacer versos tras tantas horas de forzado ayuno.

—Al contrario —repuño Hegésipo Moreau—. Con el estómago vacío es como mejor se escribe. El hambre, lejos de debilitarme, me excita, haciéndome el mismo efecto que el café.

Después, poco después, al despedirse del estudiante, tuvo una frase de melancólica ironía, digna del ironista Enrique Heine. Dijo:

—¿Se hubiese usted acordado a mí si hubiera sabido que llevaba tanto tiempo sin comer?

Esta anécdota, propalada entonces por el propio Vallery-Radot, es un magnífico retrato moral de aquel joven extraño, «fuerte como un místico» —escribe Zamacois—, sencillito como un colegial, que tenía valor para quedarse treinta y seis horas sin comer para asistir a un estreno, y luego, tímidamente, avergonzado de su insignificancia y humildad, deja sus pobres versos en la portería de Vigny.

En 1910, los admiradores del poeta celebraron el centenario de su nacimiento, yendo en piadosa peregrinación desde la casa donde vivió la luz hasta el cementerio de Montparnasse, y allí, ante la tumba que guarda sus restos, y que unas manos piadosas cubrieron de miosotis, las flores emblemáticas del recuerdo, graves personalidades de la enseñanza, del arte y de la política pronunciaron discursos, y lindas bocas femeninas recitaron, con voz emocionada, algunos poemas del infortunado autor de «La Voulzie».

Porque eso fue Hegésipo Moreau: un gran infortunado. Pobre, enfermo y desconocido, tuvo más fuerza en su vida la desgracia que su mérito de artista. Obligado a ganar el sustento desde su infancia, acosado por la miseria y el dolor, presa del hambre y de la tisis, puesto en triste olvido e injustamente desdeñado, murió en una fría noche de diciembre, a los veintiocho años, en el Hospital de la Caridad. Fue una muerte oscura y solitaria, que inspiró a Julio Goncourt, muy joven a la sazón, sus primeros versos. Nadie recogió su última mirada, nadie le dió la mano para la despedida eterna.

Murió el elegíaco bardo, como decimos, en dramática soledad y separado de todos. Porque Hegésipo Moreau no tenía nada: ni familia ni un amigo del alma. Ni siquiera el nombre que ponía al pie de sus poemas, en realidad, le pertenecía, porque el desventurado poeta, hijo de la ocasión, no tenía apellido legítimo...

N. HERNANDEZ LUQUERO.

## Alegría Española Cosas de la Feria de Sevilla

Los seis días mágicos de la Feria sevillana han pasado ya. Por muchos conceptos, algunos lamentables, como el incendio de algunas casetas, reconstruidas por otra parte a las pocas horas con el lema de «en la mañana ardiendo, por la noche riendo», fué una Feria «sonada». La alegría, la música, el vino, las casetas, la asistencia de extranjeros, todo se multiplicó este año. Entre las 500 casetas particulares montadas, destacó la de la colectividad alemana de Sevilla, la caseta «Otto, Fritz y sus amigos», en la que corrió generosamente la manzanilla y se tocó y bailó flamenco como en cualquier otra.

Las estadísticas de la Feria dicen que fueron consumidos quinientos mil litros de bebidas diariamente, y fueron comidos cincuenta mil kilos de jamón y setenta y cinco mil de mariscos. Por otra parte, los sevillanos, ingleses, franceses, etc., que tuvieron la suerte de asistir a la Feria, consumieron en engalanarse doscientos mil claveles.

Uno de los visitantes célebres fué Orson Welles que se paseó por el ferrial con sombrero de ala ancha, camisa rizada y clavel rojo en la solapa, acompañado por su pequeña hija vestida de flamenca. Declaró a los periodistas: «Vengo a la Feria desde hace cinco años. Pero si lo hubiera sabido antes, harían cuarenta años que estaría viniendo».

# ¡ATENCIÓN!

## GRANDES ESPECTACULOS DE

### CINERAMA

DURANTE LAS FIESTAS DE SAN ISIDRO EN MADRID

¡Una fabulosa, dramática y espectacular aventura!

¡La obra más definitiva del cine de humor de nuestro tiempo!  
¡Asombrosamente espectacular y divertida!

Stanley Kramer, presenta

## LA CONQUISTA DEL OESTE

UNA PRODUCCION M. G. M.

En el Teatro Albéniz  
C/. PAZ, 11.

EL MUNDO  
ESTÁ  
LOCO, LOCO,  
LOCO, LOCO

En el Cine Proyecciones  
C/. FUENCARRAL, 106.

Si usted viene a Madrid, escriba una simple tarjeta postal a estos locales, a sus respectivos domicilios indicando el número de localidades que desea, día y sesión, tarde o noche, y dichas localidades las tendrá reservadas en taquilla, sin recargo alguno, hasta media hora antes de empezar el espectáculo.

.... Y no lo olvide, como siempre  
¡¡CINERAMA ES APTO PARA TODOS LOS PUBLICOS!!

**Abulensismo**

**CULTURA POPULAR**

**SECCION RELIGIOSA**

MAYO, 14

Se viene celebrando de algún tiempo a esta parte un Curso de Conferencias, patrocinado por la Subdirección de CULTURA POPULAR de la Dirección General de Información, con extensión a toda la provincia. Hoy, en el salón del Asocio, habla don Eduardo Ruiz Ayúcar, abogado, cronista oficial de Avila, sobre el tema «La Historia y el Arte en nuestros monumentos». Interesante la personalidad del señor Ruiz Ayúcar y el tema señalado para su disertación, que habremos de hallar doctísima, puesto que conocemos las nobilísimas cualidades de tan estudioso letrado.

Agradecemos al delegado provincial de Información y Turismo, don Bruno Fernández Meliá, su celo en procurar la difusión de la Cultura Popular que supone hacer estudio de temas tan importantes como los que la conmemoración de los veinticinco años de paz ofrece.

Don Eduardo Ruiz Ayúcar es sobradamente conocido para intentar hacer de su persona y personalidad una presentación. Pero, encargado el que firma estos comentarios de ABULENSISMO de hacer el acostumbrado prólogo a su disertación de esta noche, no es posible eludir el testimonio de amistad profesada sincera y cordialísimamente y acrisolada en el trato constante y en el compartimiento de preocupaciones por altos intereses de Dios, Señor nuestro, y de la Patria, mucho más amados, sentidos y responsabilizados por cuanto se concretan, siendo tan altos y extensos, a nuestra Tierra de Avila:

**TV** Programas para mañana día 13 SOBREMESA

2,15, Avance de telediario 2,17, Primera página; 2,30, Cinepanorama; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Para vosotras; 3,40, Misión especial; 4,00, A media voz.

**CULTURAL**

6,00, Academia TV; 6,30, Su alteza el niño; 7,00, Universidad TV.

**NOCHE**

7,30, Avance de telediario; 7,32, Retransmisión desde Bruselas, del encuentro de fútbol de la final de la recopa; 9,15, Historias de mi barrio; 9,30, Telediario; 9,45, El tiempo; 9,50, Marcando el compás; 9,55, Vuelta ciclista a España; 10,05, Rompeolas; 11,00, Primera fila; 12,10, Telediario; 12,30, El programa de mañana; 12,33, Medianoche; 12,40, Cierre.

**TV**

**IBERIA**

Muchas facilidades para su compra. Asistencia técnica garantizada. **García & San Frutos, S. L.** Avenida José Antonio, 22. Teléfonos 1634 y 2451.

es presidente dignísimo del Consejo de Administración de la Editorial Católica Abulense PÍO XII, propietaria de EL DIARIO DE AVILA.

Las aguas cantarinas del río Agueda, en Ciudad Rodrigo, arrullaron sus ensueños primeros de patria grandeza, que no es poco haber visto la luz primera en la que los romanos llamaron Miróbriga, o admirable ciudad. La lealtad y nobleza de la heroica plaza fuerte salmantina vinieron a reafirmarse sobre el ánimo de Ruiz Ayúcar durante su permanencia en Arévalo, en donde la inquietud de Patria, y de Justicia le lleva por los caminos expansivos del periodismo local honorable: por los estudios del Derecho, y por las sanas aficiones del testimonio público de los valores sociales: esto es ser ciudadano consciente, debelador de sinrazones, testigo de lo transcendental, defensor de toda causa digna: «Eduardo Ruiz Ayúcar, abogado, cronista». Estas palabras del enunciado de la tarjeta de invitación a su conferencia indican las excelencias de la persona: un hombre adornado de las mejores cualidades personales; un jurista comprensivo, estudioso y firme cuando deduce las conclusiones de sus alegatos; un relator además de los hechos trascendentales que atañen a la Historia de nuestra Tierra.

Estimamos a Eduardo Ruiz Ayúcar sus amigos por su bondad, como de padre de familia numerosa, por su competencia profesional, y por su optimismo sano exento de sensiblerías. No hay lugar a probatoria: cuanto más que no hay necesidad de probar lo axiomático. Basta que releamos su libro EL ALCALDE RONQUILLO para darnos cuenta de lo que significa una reivindicación como la del discutido personaje histórico: nos admira cada vez más en el orden de la obra la bondad del defensor; su competencia profesional para por amor a la verdad hacer que triunfe con plenitud en exposición, argumentos, confirmaciones de las pruebas y conclusiones en una causa legendariamente perdida... Y no es momento de recordar otros trabajos, periodísticos sobre todo, en los que afronta con decisión lo difícil, llevando al lector a insinuaciones posibles, si es que no se concretan en afirmaciones definitivas, las proposiciones que fueron punto de partida de su investigación.

Hoy nos deleitará con su amena charla, digno marco de un profundo estudio, sobre «La Historia y el Arte en nuestros monumentos». Propio de los monumentos es avisar de los sucesos históricos: ¿Por qué tenemos tan recia muralla?... ¿Cuál es la razón de ser de nuestra catedral tremenda?... ¿Por qué fue construido y tan bellamente restaurado el templo basilical de San Vicente?... ¿Qué caprichoso artista decoró con granadas las dovelas de los arcos en el Real Monasterio de Santo Tomás?... ¿Qué joven príncipe descansa sobre

tan blanca cuna que los arcos de pétreas palmeras cobijan de los rayos del sol?... Los monumentos nos avisan del hecho histórico. Y el arte nace y se desarrolla en ellos como expresión de virtudes humanas: la cuna es bella por el amor que el príncipe y la Reina, nuestra Madre, inspiraban; el templo es basilica—edificio regio—porque hubo tres hermanos, cuyos cuerpos, preciosas reliquias, fueron aquí depositados en paz, que dieron testimonio sublime del «Rey Grande sobre todos los dioses» a quien adoramos; la catedral es himno al Redentor en piedra y colores porque «el león hecho Cordero, bajó de su fortaleza a nuestra naturaleza...» La muralla, en fin, es recia porque aún es símbolo de la defensa del más alto valor de la Historia que es la Espiritualidad.

No importa que los monumentos y la expresión artística en ellos no nos digan detalles históricos. Basta el hecho inconfundible de su advertencia del ser... No importa no poder adivinar en dónde fue Betulia exactamente; interesa empero saber de Judith como gloria y honor de su pueblo y de la misericordia del Señor para quienes le invocan. Mas no obstante qué bueno es que hombres como Eduardo Ruiz Ayúcar, estudiosos e investigadores nos enseñen la Historia y el Arte en nuestros monumentos. ¿Qué perfiles históricos, qué matices humanísticos, qué revelaciones abismales movidas por el fuerte latir de corazones fuertes, nidios de voluntades indómitas...!

Pedro de ULACA.

**Se proyecta celebrar la I Asamblea Provincial de Antiguos Miembros del Frente de Juventudes**

Se ha celebrado bajo la presidencia de don Alfonso Marín Borra, en la Jefatura Provincial del Movimiento, una reunión de la Agrupación de Antiguos Miembros del

**CARTELERA**

**TOMAS LUIS DE VICTORIA:** «55 días en Pekín». Calificación moral: 2. (Mayores de 14 años). Sin reparos de importancia; sólo las violencias propias e inevitables del tema la venda para los muy jóvenes; en ella se exaltan valores espirituales como son el sacrificio, la caridad y el valor. **LAGASCA:** «Melodías de hoy». Calificación moral: 2. (Mayores de 14 años). Moralmente, sin reparos de importancia que oponer. Se estima tolerable para jóvenes. **CINEMA:** «Cartouche». Calificación moral: 3. (Mayores de 18 años).

Al margen del clima que el film retrata, y que la intención humorística del mismo suaviza, hay que hacer notar reiterados defectos formales, por lo que a atuendos femeninos se refiere.

Creo que tu la calificarás igual que yo. De hace pocos años. Cien Capillas alpinas. Todas de idéntica construcción. Diseminadas por toda España (país mariano por excelencia) en las cumbres de los montes, en las fuentes y caminos. Así se acrecienta el amor a la Madre. Ver estas capillitas y no amarla sería monstruoso.

¿De quién partió la idea? No lo sé. De «ellos». Estudiantes y nada más. Estudiantes de la Compañía de Jesús. San Ignacio aprendió en la Cueva de Manresa y en Monserrat una emotiva lección.

Sus estudiantes de mitad del siglo XX quisieron, tuvieron la idea de hacer una «repoblación» mariana de imágenes sencillas y la pusieron en práctica el 14-7-47. Altos picos del Guadarrama, Peñalara, Montón de trigo, Mujer Muerta, Siete Picos, Fuente de la Reina, La Granja, Alto de los Leones de Castilla, San Rafael, Almanzor (Gredos), Picos de Urbión, Sierra de Córdoba, Monte Gorbea (Bilbao)... y el núm. 100... en el Penal de Alcalá de Henares. Por propia iniciativa de los presos. Tal día como hoy. Se leyó este acto de consagración: «Que desde esta Capilla hecha con el cariño de nuestras manos, bendigas con tu mirada nuestros trabajos, nuestros descansos, nuestras penas y alegrías. Que aprendamos, Señora los grandes desencantos de la vida, que hay Alguien sobre todo lo humano, que no falla, dispuesto siempre al olvido y al perdón».

Suelen ser (unas y otras) con foto o imagen de la Virgen y el Niño, sonriendo bajo el tejadillo

Frente de Juventudes con el fin de consultar a los afiliados de la capital sobre la conveniencia de celebrar la primera asamblea provincial de la Agrupación.

Después de orar por las almas de Miguel Primo de Rivera y Alfredo Jiménez Ortega, miembro de la O. J. E., recientemente fallecidos, el presidente pronunció un breve discurso explicando el contenido político de la Agrupación en el momento presente.

El secretario, don José Jiménez Carreras, dió lectura seguidamente a las actas de las reuniones celebradas hasta ahora y al presupuesto para actividades que ha sido elevado recientemente al Mando.

Por unanimidad se acordó celebrar la Asamblea Provincial el día 31 de los corrientes, así como también los actos a celebrar en dicho día.

Intervinieron en las conclusiones el vicepresidente don Alfonso Sánchez, delegado provincial de Juventudes, señor Martínez Paredes y el señor Sánchez Tadeo, delegado provincial de Organizaciones del Movimiento.

Cerró el acto el delegado de Juventudes, interpretándose el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual, don Alfonso Marín Borra.

puntiagudo de pizarra y marco de madera, clavadas en el tronco de un árbol, con el nombre de María grabado a fuego.

Desde 1952 este apostolado nacido se internacionaliza: Japón, Lima, Italia, América etc. Por eso alguien escribió «Jóvenes españoles ciñen el mundo con un grandioso rosario montañero».

En 1954 por ser año mariano (la razón la sabes tú como yo), se dio un gran paso en este tan bonito apostolado. ¡Cómo se ingenia el amor! Cuando de veras se ama se aprende a crear ¿no?

Por todas las partes lo mismo. María es nuestra Madre. Ella nos ama, somos una filigrana de la Virgen, nuestra vida es una filigrana de la Virgen. Por eso trabajo les doy a los protestantes para avanzar un milímetro en España. Al tocar la fibra de la Virgen se dan cuenta de que España es un país mariano de verdad. Sólo en la ignorancia de los anal-fabetos pueden trabajar.

**Cultos en honor de la Santísima Virgen del Socorro**

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, se está celebrando una solemne novena, que finalizará el próximo día 18, con la que la Cofradía de Nuestra Señora del Socorro honra a su Excelsa Patrona. Comienzan los cultos a las ocho y media de la tarde con la Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Sermón, Preces de la Novena, Bendición y Reserva. Los sermones están a cargo del reverendo P. Isaías de la Virgen del Carmen.

El día 17, fiesta principal, tendrá lugar a las ocho de la mañana una Misa de Comunión general para los hermanos de la Cofradía; y a las diez solemne misa mayor cantada por el coro de señoras de la parroquia y con sermones a cargo del mismo padre Isaías de la Virgen del Carmen. A continuación de la misa se organizará la tradicional procesión de la Virgen, y seguidamente la subasta de regalos. Con el Santo Rosario y la Salve, terminarán los cultos a las cinco de la tarde.

**XVI Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina**

Mañana, 13 de mayo, tendrá lugar en el Teatro Principal a las cinco de la tarde, la prueba Provincial-Regional de Coros y Danzas.

Participarán los grupos de Avila, Capital (11 grupos de Danzas y 4 de Coros).

- Candeleda.
  - Guisando.
  - Hoyocaseró.
  - Mombeltrán.
  - Piedralaves.
  - Pedro Bernardo.
  - El Tiemblo.
- Las localidades podrán adquirirse en la taquilla de dicho Teatro de 1 a 2 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde.
- Regidora provincial de Prensa

## 35 niños hicieron ayer su Primera Comunión en el Colegio de Huérfanos de Ferroviarios

Les administró el Santo Sacramento el Ilmo. Sr. don Castor Robledo García, prelado doméstico de S. S. y vicario general de la Diócesis

De nuevo —un año más— el Colegio de Huérfanos de Ferroviarios de Avila, esa magnífica Institución, verdadero modelo entre los de su clase, ha vuelto a vestirse de gala; a ser escenario de inefables emociones; centro de efluvios de gracias celestiales.

Ayer se ha celebrado en tan ejemplar Centro docente el llamado «Día del Colegio», con motivo de la Primera Comunión de aquellos de sus alumnos que, por su edad, han sido preparados al efecto, treinta y cinco en la presente ocasión.

Ya desde bastante antes de la hora señalada para el comienzo de la solemne fiesta religiosa, el amplio vestibulo rebosada de público, integrado, en su mayor parte, por las madres y familiares de los pequeños comulgantes, llegados desde los más apartados rincones de la geografía patria para vivir con sus pequeñuelos las alegrías de este hermoso día. La expectación era ya incontenible cuando los pequeños comulgantes aparecieron, ataviados con los blancos trajes propios de tan trascendental acontecimiento, en conmovedora procesión, para, seguidos de los restantes alumnos, y después de invitados, público y familiares, dirigirse hacia la hermosa capilla que, cual ascua de oro, aparecía radiante de luces y adornos de flores, con sus bancos destinados a los niños que iban a recibir por vez primera a Jesús Sacramentado, cubiertos de blanco inmaculado, en toda cuya disposición podía apreciarse el gusto artístico ciertamente exquisito de las hermanas de la Caridad que regentan el citado Colegio.

En reclinatorios especialmente preparados en el presbiterio, lado del Evangelio se situaron el representante del Consejo de Administración de los Colegios de Huérfanos de Ferroviarios de España, don Rafael Maestro, jefe de personal de la Segunda Zona de la RENFE, llegado especialmente desde Madrid, para presidir este acto, y el delegado en Avila de la citada Institución, don Francisco Vázquez Ubeda, en tanto otros reclinatorios, frente al altar, eran ocupados por los jefes y representantes de los diversos servicios de la Red Ferroviaria de Avila, invitados, etc. En el lado de la epistola fue colocada la bandera del Colegio.

El capellán del Colegio, reverendo padre Fabriciano Otero Garrido, dirigió la palabra a los niños para hacerles ver la trascendencia del acto que iban a realizar.

Minutos más tarde daba comienzo la Santa Misa, oficiada por el ilustrísimo señor don Castor Robledo García, vicario general de la Diócesis y prelado doméstico de Su Santidad quien, en momento oportuno, antes de proceder a administrar el Santo Sacramento de la Eucaristía, enervó el alma de los pequeñuelos con una plática preparatoria, en la que puso de manifiesto la necesidad de que Jesucristo fuera siempre luz y guía en el camino de este desierto de la vida y, sobre todo de que, como buenos cristianos, den en todo

momento y lugar testimonio de Cristo, con lo que se hace un bien inmenso a su Iglesia; petición que habría de ocupar lugar preferente entre las que hicieran al buen Jesús, como una gracia especial.

Los nombres de los niños que ayer mañana recibieron por primera vez a Jesús Sacramentado son los siguientes:

José Angel Vela Roy, Antonio Vázquez García, José Luis Lorenti Sequi, Juan Jiménez Torre, Joaquín Román Ruiz, Jerónimo Rodríguez Gallego, Gregorio Manuel Martínez, Juan Manuel García Carmona, Constantino González Martínez, Francisco Javier Criado Duarte, Salvador Montañez López, Braulio Rodríguez Roper, Manuel García Ballesteros, José Luis Pérez Pérez, Francisco Vázquez Moreno, Ramón Martínez Madroño, Antonio Moral Reyes, Francisco Chaves Lancho, Juan Antonio Rodríguez Fernández, Eduardo Alonso Navarro, Genuino Fidalgo García, Francisco Moreno Vigo, Miguel de la Fuente López, Angel Barón Zarzoso, Pablo Núñez Izquierdo, Antonio Tarazaga Pastor, Fernando Palenzuela Escudero, José Luis Calahorra García, Agustín Abengoza Morano, Juan Antonio Morano Serrano, Miguel Rangel Ramirez, Adolfo Rodríguez Macías, Jorge Juanes Montje, Bricio Segovia Torres, Santos Valentín Fernández Blázquez.

Antes de acercarse a la sagrada mesa algunos de los pequeños comulgantes entonaron bellísimas plegarias. Una vez finalizada la misa, durante la que el coro del Colegio cantó preciosos motetes, tuvo lugar el desayuno de los niños acompañados por sus familiares y demás asistentes:

Más tarde, los alumnos del referido Centro docente en la amplia esplanada que da frente a la fachada principal del edificio,

ejecutaron bajo la experta dirección de su profesor, capitán de Intendencia don Vicente Segura, con perfección admirable una exhibición de gimnasia y cultura física, así como de práctica de esgrima, en la que dieron muestra de una extraordinaria preparación y adiestramiento, siendo calurosamente aplaudidos por la concurrencia.

Otros actos, todos muy hermosos, sirvieron de complemento a la solemnidad de la jornada, entre ellos la ofrenda de flores a la Virgen que, en este mes de mayo, a Ella consagrada, hicieron en la capilla los primeros comulgantes a la Santísima Virgen, y, finalmente, una amena velada recreativa, en el acogedor salón-teatro del Colegio, la cual se realizó con arreglo al siguiente programa, en el desarrollo del cual, los pequeños artistas derrocharon grandes dotes interpretativas y de vis cómica, por lo que escucharon prolongados aplausos al final de sus respectivas intervenciones: «El día más feliz», «Los Vareadores», (de Luisa Fernanda), «El Tarsicio de la India», (Sain), «Rondalla», (Selección), «Los dos asistentes», (Entremés), «Los Vendedores de Chamberí», «Rondalla», (Selección), «Himno del Colegio».

Por todo ello, queremos expresar nuestra cordial enhorabuena a los pequeñuelos, a sus familiares y, sobre todo al Consejo Administrativo del Colegio y comunidad de Hijas de San Vicente Paúl, que con tanto cariño y desvelo cuidan de la perfecta organización de este ejemplar Centro docente, admiración justificada de cuantos le visitan.

### PASTOS

Necesito arrendar finca grande para vacas hasta noviembre. Informes calle Consuelo, 18. Teléfono 3085. Salamanca

## La Tierra de AVILA Crónica de Burgohondo

### Perspectivas de una buena cosecha de fruta

BURGOHONDO. (De nuestro corresponsal).— Un intenso calor reina sobre esta campiña abulense. Las flores cubrían en su totalidad los frutales, y opiniones de los agricultores, la cosecha de fruta que se presenta, ofrece alagüeñas perspectivas. Si recorremos los campos

puede observarse la sequedad que sufren y el agricultor pide agua sin cesar. Prosigue la «cura» de los frutales que se hallan afectados por varias epidemias, y parece ser que éstas van a ser totalmente exterminadas.

Este es el momento en que este pueblo va recobrando vida, una animación, que en su proporción es cada día mayor.

El domingo pasado, fué abierta al público «La Verbena», es un bello jardín de propiedad particular, dotado de un excelente bar y terraza con pista.

A la salida de la misa de las once, el jardín es abierto al público. La sombra de sus acacias, la música de sus altavoces y el frescor, lo transforman en un delicioso lugar para el descanso y el recreo.

Visitar Burgohondo en la época estival, y sobre todo en los domingos y días festivos, es una agradable sorpresa. La pesca de la trucha y el barbo en el río Alberche, sigue su apogeo y vehículos con cañas y demás instrumentos en sus portaequipajes, afluyen sin cesar.

### BODA

Bajo el marco románico de la antigua abadía y hoy iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, han santificado sus amores, la encantadora señorita Nati González Villarejo y don Gerardo Parada Morollón, auxiliar administrativo de este Ayuntamiento. A los acordes de la marcha nupcial de Mendelson, interpretada al armonio, hizo su entrada en el templo la desposada, que vestía un bellísimo vestido blanco con raso natural, velo de tul ilusión y corona de azahar, dando el brazo al padrino de ceremonia, don Martín Parada, industrial de Navatalgordo. Seguidamente, lo hacía el novio, que vestía traje negro de rigurosa etiqueta, dando el brazo a su tía y madrina, doña Fidela González de Parada.

A la entrada, fueron recibidos por el señor cura párroco-arcipreste, reverendo don Luciano Somoza Sánchez, que bendijo la sagrada unión, y celebró misa solemne. Durante la misma, con coro de voces femeninas, interpretó la misa, y varios motetes.

Terminada la ceremonia, los nuevos esposos se dirigieron al Juzgado. Cuatro encantadoras niñas, Raífa Jiménez Herrera, Isabelita Parada, Palomita y Montserrat González, sujetaban la larga cola que pendía del vestido de la novia.

En presencia del señor juez de Paz, don Fulgencio Blanco Muñoz, acompañado del secretario, don Emilio Jiménez Velasco, se procedió a la firma del acta, suscribiéndolo como testigos, don Octavio Parada Morollón, estudiante en Salamanca; don Simeón Molero San Román, alguacil de este Ayuntamiento, y don Jaime Baquero Gutiérrez.

A medio día, y en un céntrico salón, fue ofrecido un suculento banquete a los numerosos invitados, que llegaron a los dos centenares. Posteriormente, hubo una animada fiesta, donde los ya señores de Parada-González, recibieron multitud de felicitaciones, partiendo en viaje de bodas, para la Costa del Sol y diversas capitales levantinas.

Reciban los nuevos esposos, por medio de estas líneas, nuestra más cordial enhorabuena.

Jesús S. Gutiérrez.

## MERCADO GRANDE

### No conocer Avila es no conocer España

Gentiles palabras de un ilustre periodista argentino, don Felipe L. Ordóñez que estos días visita nuestra ciudad, que ya ha recorrido en su mayoría, con detenimiento y mucho entusiasmo e interés.

—Sí; amigos, no podía volver a mi patria sin haber recalado en Avila, pura esencia de lo español, constante muestra de hidalguía en sus habitantes, belleza arquitectónica en su fisonomía monumental.

Don Felipe L. Ordóñez, jefe de Redacción del diario «La Capital», de Rosario, viene ahora de un viaje por Europa: Francia, Alemania, Italia, Suiza... y España como meta principal.

—Estuve mes y medio siguiendo un curso de Información y Documentación en el Instituto de Cultura Hispánica y ahora he de completar estas tareas. Nuestro insigne colega, descendiente de españoles —su padre leonés; su madre castellana, de tierras palentinas— siente un gran amor por la Madre Patria y lo dice a cada instante. Nos ha

hablado con unción de su familia; de su padre, que a pesar de su modesta condición, cuando fue allá, supo a base de trabajo y de sacrificio, de entrega sin límites, llegar a ocupar puestos importantes en la Argentina donde fundó una familia numerosa —doce hermanos— de los que viven once — precisamente ahora, lo evoca el señor Ordóñez con emoción, se cumple el aniversario del fallecimiento del que falta, médico y excelente sacerdote de vocación tardía.

### Opiniones

Ya lo hemos dicho otra vez, pero sin resultado positivo: triste es confesarlo. Sin embargo se sigue opinando que en el cruce que hacen las calles de San Pedro del Barco, Bajada a San Roque, Travesía de las Gordillas y Paseo de San Roque, casi frente al Gobierno Militar, son muy necesarias algunas señales preventivas para evitar accidentes. Y son muchos los frenazos impresionantes que avalan esta opinión.

Una familia española, que conserva con cariño y en toda su esencia la mas pura tradición. Uno de los muchos ejemplos de los buenos frutos que la semilla de esta tierra de España supo dar en el nuevo Continente. Por eso lo hemos reflejado aquí, con la misma sencillez que don Felipe L. Ordóñez nos los ha contado.

Ahora, en estos días, el jefe de Redacción de «La Capital», de Rosario, está escribiendo de Avila. No hace falta preguntarle para saber que su trabajo ha de ser exaltación de lo abulense, de lo español. Gracias. Nosotros, en la redacción, le hemos brindado nuestra amistad. El lo ha agradecido. Es una prolongación de las muchas atenciones que Avila me viene ofreciendo a cada instante dice.

Son maneras de hacer abulensismo, que diría nuestro director.

PP-L.

## Informaciones agropecuarias

### El cultivo de maíces híbridos en España

De 210 hectáreas cultivadas en el año 1951 se ha pasado a 182.733 en 1962

El maíz es uno de los cultivos que debe tener mayor incremento en los años próximos. La razón primordial es que el consumo de este cereal, por parte de la ganadería sigue una línea de crecimiento de tal forma, que si bien en estos últimos años se han logrado cosechas nacionales de la mayor cuantía ha habido, por otra parte, que recurrir a las importaciones complementarias, también muy elevadas en tonelaje.

El cultivo del maíz es remunerador, sobre todo cuando la producción de grano por hectárea es elevada, cosa que se consigue por medio de semillas de maíces híbridos con el complemento de fertilizaciones adecuadas.

Hace solamente una docena de años nuestras siembras de maíces híbridos eran insignificantes.

### Los híbridos han tenido un beneficio superior a mil millones de pesetas

Hoy, después de los espectaculares rendimientos que dan estas semillas mejoradas, lo que resulta anacrónico es encontrar cultivadores que no se sirvan de los maíces híbridos y dobles híbridos.

El gasto de semillas de maíces híbridos ha aumentado casi en cien veces en los últimos doce años, y en noventa y tantas veces la extensión sembrada con estas simientes.

El maíz, la cosecha general de este cereal, tiene un valor total en España. Sin embargo, este valor aumenta de un año para otro, no ya porque el grano se cotice a mejor precio, sino por-

que dentro de la misma extensión sembrada se producen mayores cantidades de cosecha. Es decir, a medida que han ido aumentando los cultivos de maíces híbridos ha habido también un incremento en el valor de la cosecha total de maíz. Los datos que manejamos a continuación tratan de poner de relieve los beneficios que los agricultores han tenido por esta mejora de sus explotaciones maiceras.

### BENEFICIO LIQUIDO DEL AGRICULTOR (PESETAS)

Año 1951, 361.100 pesetas.  
Año 1955, 161.072.800 pesetas.  
Año 1960, 897.020.400 pesetas.  
Año 1962, 1.041.576.200 pesetas.

Decíamos que han sido notables los aumentos de producción de grano por hectárea, cuando se emplearon estas semillas mejores. He aquí algunos datos medios referidos a toda España.

Durante los años comprendidos entre 1951 y 1953, el aumento medio por hectárea fue de 750 kilos de maíz.

De 1954 a 1955 el incremento se elevó a 1.000 kilos por Ha.

En las dos cosechas de los años 1957 y 1958 pasó a ser de 1.250 kilos.

Finalmente, la medida de estos últimos años es superior a 1.500 kilos de cereal por hectárea.

He aquí, pues, una serie de cifras que ponen de manifiesto, mejor que cualquier otro comentario, la indudable ventaja de modernizar los sistemas de cultivo, sobre todo en lo que se refiere al uso de mejores semillas y a racionalizar adecuadamente los trabajos de abonado.

## Concentración parcelaria y Cooperativismo

### Dos fórmulas capaces de actualizar nuestra agricultura a niveles avanzados de producción, rentabilidad y economía

El balance de trabajo al 31 de diciembre de 1963 del Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural, nos dice que 585.000 hectáreas es la superficie de lo concentrado hasta entonces. Que otra extensión de 670.000 Has, se encuentra en trámite de concentración, y que 1.226.930 hectáreas corresponde a la superficie con solicitud de concentración formulada y sobre la que no se ha comenzado todavía ningún trabajo de transformación.

La consideración de los dos últimos datos nos confirma la gran ansiedad que tienen nuestros labradores por ver concentradas sus tierras. Ello se explica por el hecho de que esas superficies ya enumeradas responden a miles de solicitudes hechas por los propios labradores que desean contemplar sus propiedades dispersas y atomizadas en ese coto re-

dondo de explotación que promete la obra concentradora. Por otra parte, estos datos también nos dan a entender la tremenda fragmentación que el suelo padece y que la solicitud de concentrar propiedades no puede considerarse como una medida inaplazable, sino más bien urgente, por constituir la misma el primer paso hacia otras múltiples mejoras.

A la propiedad dispersa todo trabajo de concentración le proporciona un inmediato beneficio de rentabilidad y producción, como consecuencia del cambio físico que experimenta la hacienda del labrador reagrupar sus tierras. Pero junto a ello también se opera una transformación de índole social en el agricultor, por el hecho de que las fincas concentradas, por la nueva superficie adquirida, pueden ser mecanizadas con lo que ello supone, es decir, elevando la productividad del hombre y de la tierra, y economizando el costo de los trabajos. En muchísimos casos, este primer paso proveniente de la concentración es suficiente para que de inmediato nazca una cooperativa, y el espíritu de asociación cale profundamente en el ánimo de los agricultores.

El cooperativismo en las zonas concentradas viene a ser el broche de oro que cierra la labor y la transformación que el suelo experimenta. El cooperativismo ya ha puesto de manifiesto con suficiencia que es una fórmula muy capaz para transformar no sólo éste o aquél proceso individualista de la explotación agraria. Zúñiga, todo un pueblo, es buen ejemplo de ello. Porque desde la aportación de tierras en común para formar una cooperativa de producción, hasta la asociación de agricultores para comercializar y vender sus productos, la fórmula cooperativista recorre todos los hitos de ese largo camino que comprende comenzar y producir y terminar comercializando. Y conste que la asociación, la idoneidad de la misma, no radica exclusivamente en el beneficio directo que proporciona a sus asociados, sino que este mismo beneficio se prolonga hasta el consumidor, porque el producto llega al mismo, más barato, más económico y más clasificado y depurado.

Por ello, acelerar los trabajos de concentración parcelaria y crear en esas zonas concentradas nuevas cooperativas de agricultores, son puntos que no admiten demora en sus realizaciones. De ambos factores el campo espera mucho, o al menos tanto como ha proporcionado ya en esas zonas donde ya quedó implantado.

J. Saura.

### Epizootias del lanar y porcino

Se multiplican las referencias que llegan a nosotros desde diversas regiones poniendo de manifiesto los numerosos casos de pedero que se registran en el ganado lanar como consecuencia del exceso de humedad que ha tenido que soportar durante los últimos meses en sus salidas al campo. Nosotros mismos hemos visto en Castilla la Nueva rebafos cuyos efectivos estaban en su mayor parte aquejados por esa enfermedad, que si bien no se traduce en bajas efectivas, origina sensibles pérdidas de peso e influye desfavorablemente en la calidad de la lana. Por fortuna los animales afectados se reponen visiblemente con los días soleados y calurosos de que vienen disfrutando.

Y en cuanto a peste porcina africana, cuando menos se piensa da el alarmante albadonazo, ahora en el término municipal de Gerona, capital, en la que se ha decretado la suspensión del mercado semanal por lo que se refiere a la citada especie, pues se mantiene normalmente abierto para las restantes clases de ganado.

### Un barbo de cinco kilos

SORIA.— Ya hemos dicho en más de una ocasión, que el río Duero ofrece en su curso una notable riqueza piscícola, cuya explotación no se efectúa con la regularidad debida, por la circunstancia de que el caudal, por la apertura del embalse del Pantano de la Cuerda del Pozo, ofrece aumento y descenso cuando menos se piensa, desorientando a la pesca, según afirman los técnicos en la materia.

Sin embargo, en la temporada actual, se han capturado, tanto en truchas como en barbos, hermosas piezas.

Una de esta última especie, capturada por el pescador soriano Nicandro Romero, ha dado un peso de cinco kilos.

El pez medía ochenta y tres centímetros de diámetro.

Si pretendiésemos jugar con las palabras, podríamos decir que era «un barbo con toda la barba».

### REDUCCION DE INTERMEDIARIOS EN EL COMERCIO GANADERO

No hay retroceso en la actual fase de mejoría de las cotizaciones del ganado, ni en lo que concierne a la movilidad de la demanda. Como primer caso sintomático citemos el registrado la semana pasada en Santiago de Compostela, donde si la recuperación es general en todas las especies, se señala como algo notable lo sucedido en el sector porcino, pues con mucha demanda de éste se pagaron los ejemplares cebados por encima de 39 pesetas kilo canal, cosa que al decir de la Prensa regional, no se conocía «desde hace bastantes meses».

Otro tanto ha ocurrido en reses de abasto atribuyéndose la reacción en este último caso a que algunos mataderos nacionales compran ahora directamente el ganado que necesitan, eliminando intermediarios o reduciendo el número de éstos a lo estrictamente indispensable, pues si bien en algunas ocasiones realizan una función social o comercial aceptable, en la mayoría de los casos son un factor perturbador, porque sobre no beneficiar al criador de ganado, encarecen la carne en el escalón industrial; es decir, en perjuicio del consumidor, sin beneficio para el productor. La compra directa de agentes de matadero a ganadero, permite a aquel mejorar las cotizaciones en origen, puesto que desaparecen o se aminoran grandemente los «márgenes» de que se beneficiaban los negociantes enquistados entre aquellas dos partes. ¿Podría ser esto el comienzo de una nueva y beneficiosa «política» en bien de todos?

El caso es que los feriantes de Santiago estaban contentos porque los terneros de unos 100 kilos canal llegaron a pagarse hasta 64 pesetas, kilo canal, por supuesto. Y con tal innovación, parece abrirse un ciclo más propicio a la crianza y engorde de animales para surtir la despensa nacional con más holgura que hasta ahora.

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321



**PIVA**  
CAUDAL  
SEGURIDAD  
ECONOMIA

tres ventajas que hacen de PIVA "un señor motor"

Delegación y Servicio:  
Plaza de Italia, 5 AVILA

## NOSOTRAS, LAS MUJERES

### Los nuevos tejidos abren cauces a la moda

Por MARIA

Debió acontecer igual con la seda, la lana; porque primero fueron las pieles en la indumentaria femenina.

—¿Qué me traes ahí?— diría suspicaz la esposa a su marido cuando éste le entregó una prenda en cuya elaboración habían intervenido los vellones de los corderos, o los gusanos de seda, o las plantas textiles.

Y lo mismo sucedió con las primitivas fibras textiles. Porque en la moda la mujer camina mucho más despacio de lo que afirman los lugares comunes de Maricastaña. Se cerciora de que «aquello» que compra se ajustará a lo que ella ha imaginado: que la haría más cautivadora, o extraña, o ingenua, o inquietante.

A los tejidos que tienen nombres enrevesados y cuya cuna mecen químicos en laboratorios comenzó mirándolos con cierto recelo. Pero actualmente se ha convertido en su gran defensora

y no hay fémina que no los haya admitido en su hogar, y los elija para su vestido. Porque responden precisamente a lo que Eva siempre apetece: que jueguen con distintas luces, con diferentes transparencias, con nuevos aterciopelados, con increíble finura en las lanas... Toda esa nueva savia que las fibras artificiales han inyectado a la vieja, aristocrática sangre de los clásicos tejidos.

Esta realidad es de tal evidencia que incluso los grandes dictadores de la moda trabajan, cada día en mayor número, con estas telas ya sea sin mezclas o aliadas las fibras artificiales al hilo, a la lana, a la seda, al algodón naturales. Las cifras son reveladoras: en París el 50 por 100 de las creaciones para la temporada primavera-verano están confeccionadas con estos modernos textiles y algo mejor aún, sus peculiares características permiten una mayor variedad de formas, un cauce más ancho para la fantasía. No hay temor de que una gasa, por sutil que sea, se chafe ni que un plisado o un volante se conviertan en verdaderos barullos de arrugas. Por otra parte estos tejidos confieren a la mujer una mayor seguridad. No es preciso que cuide el traje como una preciosa joya aunque los hay que por su aspecto parecen salidos de un cuento de las mil y una noches tal es la delicadeza del encaje, el frescor del colorido, el brillo metálico de oro y plata... Tejidos que revolucionarán, que están revolucionando la moda para hacerla más bella, más atractiva, más joven, más diversa.

**Organización Nacional de Ciegos**  
Número prelado en el día 11  
**872**

### Con MONTESA llegará



—Espero tener el gusto de verle pronto de nuevo...

**MONTESA, distribuidor exclusivo:**

**García & San Frutos, S. L. - Avda. José Antonio, 22**

## Homenaje a Fray Luis de León en su villa natal

El pueblo de Belmonte, en la Mancha conquense, ha rendido un cálido homenaje a su hijo más preclaro: el gran vate de la lírica española Fray Luis de León (1527-91), cuyo ingenio brilló en Salamanca, de cuya Universidad fué profesor, y autor de una obra que le convierte en el más representativo del Renacimiento español. Figura cumbre en la Salamanca del siglo XVI, Fray Luis no dejó en momento alguno de tener contacto con su villa natal, poseedora, además, de uno de los castillos más bellos del conjunto español. Hoy Belmonte de Cuenca se ha puesto en pie de homenaje, organizando numerosos actos literarios en el seno del castillo y en los que han participado los escritores P. Félix García, de la Orden de San Agustín —la misma en que profesara Fray Luis—, y Pedro de Lorenzo, biógrafo del poeta, a quienes sucedió en la tribuna el ministro de Información y Turismo, Fraga Iribarne. Como colofón, y en el mismo ambiente castellano, la Compañía Nacional de José Tamayo representó el auto sacramental «El Gran Teatro del Mundo», de Calderón de la Barca.

y si le gusta el aceite de oliva



con buen aceite bien se guisa

PUBLICITA

## 10.000 ratones tendrán que fumar millares de cigarrillos

La industria de cigarrillos investiga hasta qué punto es peligroso fumar  
Se prepara un test europeo del cigarrillo

HAMBURGO. (Por el doctor Johann Mauthner). — Cuando dentro de algunas semanas nada menos que 10.000 ratones se instalarán en las espaciosas salas de una antigua fábrica de dulces en Hamburgo, no podrán respirar ninguno de los aromas agradables que anteriormente pasaban por toda la fábrica. Serán forzados a respirar únicamente humo de cigarrillos. La industria alemana de cigarrillos gastó la suma de dos millones de marcos (500.000 dólares) para transformar esta fábrica en una de las mayores estaciones de ensayos con anima-

les de toda Alemania. En este centro de investigación, proyectado ya antes de publicarse el test de cigarrillos de los médicos americanos, van a ser investigados los efectos del cigarrillo así como de una manera general del humo de cigarrillos para la salud en un sinnúmero de experimentos. Lo que más interesa es la respuesta a la pregunta de gran actualidad, cuáles sustancias en el humo del cigarrillo tienen efecto nocivo a la salud y, además, si existe un nexo causal entre la formación del cáncer y el vicio de fumar cigarrillos o la simple inhalación del humo.

Quien sabe apreciar debidamente las realizaciones de la química moderna, no se asombrará del hecho de estar la propia industria de cigarrillos especialmente empeñada en esclarecer problemas de esta naturaleza. Prácticamente hoy nada es imposible al químico. Si, por ejemplo, se descubriesen las sustancias contenidas en el humo del cigarrillo que son específicamente nocivas a la salud o hasta capaces de originar tumores cancerosos, sería sólo una cuestión de tiempo el lanzar al mercado cigarrillos cuyo humo no contuviese las sustancias nocivas. Nutriendo estas esperanzas, la industria de cigarrillos está ahora empeñada en investigar el problema de la nocividad del fumar así como del humo propiamente dicho.

Desde hace más de diez años se están practicando ensayos con ratones blancos, en los cuales los animales fueron forzados a respirar humo de cigarrillo. Verifícase, en cambio, que, debido al «filtro natural» representado por la nariz de los animales, el humo no penetraba en los pulmones. Instintivamente los ratones cesaban de respirar por la boca. El

nuevo instituto de investigaciones en Hamburgo dispondrá, por eso, de instalaciones que no admiten alternativa alguna: los ratones no tendrán otro remedio que el de respirar el humo del cigarrillo. Se construyeron expresamente veinte máquinas de fumar, cada una de las cuales consumirá 1.000 cigarrillos por día.

Simultáneamente se realizan experimentos semejantes en la Gran Bretaña y, en menor escala, en Francia, Austria, Suecia, Holanda y Suiza, de manera que existiría la posibilidad de llegar, por el intercambio de los resultados de las investigaciones científicas, a un «Test Europeo del Cigarrillo».

## EL REAL MADRID campeón de Europa en baloncesto

MADRID.— Por primera vez, después de siete temporadas, el Madrid se ha proclamado campeón de Europa. En baloncesto.

Un gran éxito deportivo que revela que el baloncesto en España, está bien dirigido y orientado: Nuestro baloncesto nacional goza, de un gran renombre internacional, y su difusión por el ámbito nacional se debe a sus propios merecimientos.

Hoy el baloncesto es un deporte de masas, y el hecho de que el Madrid se haya proclamado campeón de Europa y de que el próximo día 17 se le tribute un homenaje internacional por parte del baloncesto europeo, repetimos, revela que está perfectamente orientado.

## La electricidad estática enemiga de los buenos peinados

El pelo tiende a ponerse de punta como atraído por un imán

NUEVA YORK. (Servicio especial).—El magnetismo personal puede ser una de las principales causas de su atractivo.

Sin embargo, las mujeres no deben de dejar que ese magnetismo se le suba a la cabeza. El pelo, según se acaba de demostrar, puede acumular gran cantidad de electricidad estática, la cual se convierte en el enemigo número uno de los buenos peinados.

Los técnicos de John H. Breck Inc., uno de los principales productores de lociones para el pelo del mundo, acaban de afirmar que la superficie del pelo tiene gran facilidad para acumular cargas eléctricas negativas. Esto sucede de manera especial cuando se le pasa un peine o un cepillo. Como consecuencia de ello, los pelos se repelen entre sí y se hacen absolutamente ingobernables.

Pero los técnicos no sólo han descubierto el origen de la rebeldía de algunos tipos de cabelleras, sino que han tratado de remediarla por el sencillo procedimiento de eliminar la electricidad estática. Una nueva sustancia química capaz de ceder cargas positivas, ha sido ensayada con éxito en la operación de deselectrizar el pelo. Esta nueva sustancia, denominada Breck Creck Creme Rinse, tiene la particularidad de ser atraída por las cargas negativas del pelo, como si se tratase de un imán. El efecto de esta atracción es la neutralización de la electricidad estática del pelo, y su mejor manejabilidad.

La sustancia química tiene la particularidad de formar una película microscópica alrededor de cada pelo, impidiendo la ulterior acumulación de electricidad estática, y permitiendo que los peinados femeninos duren lo suficiente.

## Duro ataque de Kruschef, en Egipto, contra Israel, por intentar desviar el Jordán

EL CAIRO, 12.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, ha visitado las pirámides egipcias, después de lo cual, ha admitido que las construcciones antiguas en Egipto no tienen rival en el mundo. Pero nosotros hemos alcanzado ya el espacio, y ellos están todavía en la

### EMISORA SINDICAL

## Radio Gredos de Avila

Programa para el día 13

11,55, Apertura; 11,57, Oración a Nuestra Señora; 11,59, Presentación; 12,00, Almanaque; 12,45, Mi novio el Emperador; 1,00, Música para usted; 1,15, Carrusel; 2,00, Conexión con Radio Nacional; 2,45, Manny López y su orquesta; 2,50, Páginas deportivas; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Notas y comunicados; 3,15, Cartelera Circuito Lagasca; 3,16, El Vigía del Adarve; 3,19, José Toledano y su Ballet Español; 3,30, Aquí, el Valle del Tiétar; 4,00, Los Latin Quartet.

4,15, El concierto de hoy; 5,00, Recuerdos de Jorge Negrete; 5,15, Novedades Zafiro; 5,30, Romance de invierno; 6,05, Tito Moya y su orquesta; 6,15, Estampas flamencas; 6,30, La zarzuela; 7,00, Bachillerato Rarifónico; 7,30, Ralph Flanagan y su orquesta; 7,45, Canciones por Tony Dallare; 8,00, Conexión con «La Voz de Madrid», para retransmitir información de la Vuelta Ciclista a España; 8,35, Discos dedicados; 9,20, Exitos de Sidney Bechet; 9,30, Tito Puente y su orquesta; 9,50, Canta Paul Anka; 10,00, Conexión con Radio Nacional; 10,15, El famoso Pérez Prado; 10,30, El perfil del día; 10,38, Exitos de todo el mundo; 10,45, Tendido Cero; 11,00, Perfumes de París; 11,30, Desfile de orquestas; 11,58, Oración a Nuestro Señor; 12,00, Despedida y cierre.

**Bayer**  
recuerda y aconseja

¿Prays del olivo?  
**¡LEBAYCID!**



¿Pulgones? ¿Araña roja?  
**¡METASYSTOX!**  
¿Barrenador del maíz?  
**¡DIPTEREX!**

### Informes:

Unicolor S. A.  
Madrid, Gurtubay, 5  
(T. 2265790)  
Miguel Castaño  
Barco de A.,  
Santa Teresa, 10

Tierra», añadió el primer ministro ruso.  
Posteriormente, Kruschef, atacó violentamente a Israel, por intentar desviar las aguas del río Jordán.

HA COMENZADO EN LA HAYA, LA «REUNION DE PRIMAVERA DE LA O. T. A. N.

LA HAYA, 12.—El Consejo de Ministros de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, ha comenzado esta mañana en esta capital su «Reunión de Primavera», bajo la presidencia del secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk.

A esta reunión asisten los ministros de Asuntos Exteriores de los países integrantes de la citada Organización Atlántica, quienes durante tres días, estudiarán las relaciones Este-Oeste, las zonas de tensión mundial y otros diversos asuntos relacionados con la O. T. A. N.

Más tarde, los expresados ministros se reunirán a puerta cerrada.

## Situación estacionaria del conflicto laboral en Asturias

OVIEDO.—Continúa estacionaria la situación laboral en Asturias. En Minas Solvay trabajan desde la mañana del lunes 208 obreros; en mina «El Valle», de Hulleras de San Julián de Box, trabaja el 30 por 100 de la plantilla; en mina «Sueros» se trabaja con entera normalidad.

En la fábrica de construcción de la sociedad Duro Felguera continúa la suspensión impuesta por la empresa, ampliada a diez días más.

Por otra parte, 235 productores de los talleres de calderería y forja de la factoría siderúrgica Moreña y Gijón, en Gijón, han sido sancionados por la empresa con veinte días de suspensión de empleo y sueldo por no haber trabajado en el día de hoy y ser reincidentes en esta falta.

El periódico «Región» publica un largo reportaje, que es una encuesta entre mineros, en la que han opinado libremente. Un minero de Mieres dijo: «El 1 de mayo supe que la huelga estaba a punto de estallar, cuando escuché una emisora de radio extranjera que decía que se tenía entendido que ocurrirían próximamente en Asturias paros laborales. Siempre ocurre así.»

Otro minero dijo que él y otros centenares más dejaron el trabajo porque tenían miedo a posibles represalias de los cabecillas. «Puedo asegurar que no menos del 80 por 100 de los huelguistas desean regresar a sus tareas.»—LOGOS.

## Temperaturas extremas de Avila

Datos del observatorio de la capital

Máxima de ayer: 24 a las 13 horas.  
Mínima de hoy: 14'3 a las 6 horas.

## Los pescadores abulenses superaron a los madrileños en el I Campeonato Interprovincial

En aguas de la garganta de «Barbellido» tuvo lugar el I Campeonato Interprovincial de Pesca Fluvial, especialidad salmónidos, organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso», en el que tomaron parte ocho pescadores de Madrid y otros ocho de Avila.

El Concurso, que se desarrolló en un grato ambiente de camaradería y deportividad, tuvo el siguiente resultado:

1.º, Ladislao Rodríguez de las Heras; 2.º, Ramón de Francisco Teresa; 3.º, José María Moreno; 4.º, Ramón Sáez Pérez; 5.º, Laureano Montoro; 6.º, Manuel González-Novo.

Los clasificados en primero, segundo, tercero y sexto lugar, representaban al equipo de Avila, y los del cuarto y quinto, al de Madrid.

## Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

Boleto para el próximo domingo JORNADA 33.ª

1	Curuña-Valencia.....		
2	Celta At. de Madrid.....		
3	Zaragoza-Oviedo.....		
4	Córdoba-Barcelona.....		
5	Español-Sevilla.....		
6	Catania - Mantova.....		
7	Juventus-Bologna.....		
8	Lanerossi-V. Roma.....		
9	Lazio-Inter.....		
10	Messina-Génoa.....		
11	Milán-Florentina.....		
12	Modena-Torino.....		
13	Sampdoria-Atalanta.....		
14	Spal-Bari.....		

En el impreso no es menester consignar los nombres de los equipos, sino reseñar el pronóstico de acuerdo con el orden fijado.

\*\*\*\*\*

## "DADO SOBERANO"

JUGADA GANADORA CORRESPONDIENTE AL VIERNES:

8 de Mayo de 1964

EL DADO MARCA EN LA	1.ª	TIRADA	30.000
EL DADO MARCA EN LA	2.ª	TIRADA	30.000
EL DADO MARCA EN LA	3.ª	TIRADA	25.000
EL DADO MARCA EN LA	4.ª	TIRADA	25.000
EL DADO MARCA EN LA	5.ª	TIRADA	5.000

En la presente semana han acertado la jugada ganadora los concursantes siguientes:

- D.ª Angeles Cuadrado, Pl. Jolea, Calatayud (Zaragoza).
- D.ª Justiniana Navarro, José Antonio, 11, Albacete.
- D.ª María Pilar Dalmau, Cuatro Caminos, 10, Silla (Valencia).
- D. Francisco Peñuelas, Sandoval, 10, Madrid.
- D. Miguel Angel García, San Andrés, 200, La Coruña.

La cantidad de 115.000 pesetas, importe de la suma de las 5 tiradas, se reparte, por partes iguales, entre dichos acertantes, percibiendo cada uno 23.000 pesetas.

El 10% del premio, o sea 11.500 pesetas, se reparte entre los establecimientos, donde fueron adquiridas las botellas de SOBERANO.

- Casa Alcalde, San Juan, 8, Calatayud (Zaragoza).
- Restaurante Bahía, Albacete.
- Casa Julio, Cuatro Caminos, 10, Silla (Valencia).
- D. Alfredo Izarre, Monteleón, 27, Madrid.
- Casa Borrego, Ursan, 145, La Coruña.

**GONZALEZ BYASS**

\*\*\*\*\*

## Ayer, el señor Vaca de Osma visitó en audiencia a S. A. R. el Principe don Juan Carlos, en el Palacio de la Zarzuela

Asistió también al funeral ofrecido por el alma del excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y otros actos

En el día de ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Avila, señor Vaca de Osma, visitó, en el Palacio de la Zarzuela a Su Alteza Real el Príncipe don Juan Carlos de Borbón, con quien mantuvo una larga y detenida audiencia.

El jefe provincial del Movimiento de Avila asistió también al funeral, ofrecido por la familia, por el alma del duque de Primo de Rivera y marqués de Estella, ex ministro y embajador, hermano del fundador de la Falange,

don Miguel Primo de Rivera, acto que fue presidido por la señora de Su Excelencia el Jefe del Estado, Gobierno y destacadas personalidades de la vida nacional y altas jerarquías del Movimiento.

Nuestra primera autoridad provincial realizó también gestiones oficiales en varios Departamentos ministeriales, asistiendo, a última hora de la tarde, con la señora de Vaca de Osma, a una recepción ofrecida por la duquesa de Durcal.

## En pocas líneas

### Información Regional

SALAMANCA: El Centro Ecuemenista Juan XXIII de la Universidad Pontificia de Salamanca ha recibido un donativo en dinero, recaudado entre los cristianos de Lyon, católicos, protestantes y ortodoxos.

PALENCIA: Se está desarrollando en la Escuela del Magisterio de esta ciudad un Curso de Divulgación Sanitaria en el que intervienen destacadas figuras de la Medicina.

SEGOVIA: Próximamente serán inauguradas en la localidad de Aguilafuente diversas obras de interés público, cuyo importe supera los siete millones de pesetas.

### Panorama Español

Han sido firmados en Cartagena dos convenios colectivos que afectan a más de tres mil mine-

ros, por más de cuarenta empresas de minería.

—Ha sido presentado a las Cortes el Estatuto de la Publicidad, que regula orgánicamente e institucionaliza esta profesión de tan gran importancia social y económica.

—El escultor español Juan de Avalos ha llegado a Nueva York para entregar a la conocida hispanista y escultora Ana Huntington, el busto del Generalísimo que ella le había encargado con destino al museo de la «Spanish Society» de Nueva York.

### Panorama Extranjero

Se encuentra en Alejandria Kruschef, quien pasará 16 días en la República Arabe Unida, invitado por el Presidente Nasser.

—Ha sido fusilado en unión del hermano del Presidente Diem, Quang Dong, jefe de la Policía del Vietnam Central bajo el régimen de Diem.

—El Gobierno surcoreano ha dimitido en pleno ya que ese vislumbraba el primer rayo de esperanza para la estabilidad política del país.

—El Presidente de la Academia de Ciencias Cubana, Antonio Núñez Jiménez, ha declarado que Cuba tendrá antes de cinco años su propio reactor atómico.

—El ministerio de Agricultura belga ha ordenado el cierre de las fronteras a los cerdos vivos, carnes de éstos y sus derivados de procedencia francesa.

## El obispo de Bilbao...

(Viene de 1.ª Pág.)

En los párrafos finales, monseñor Gúrpide dice también: «Universidad oficial, privada y de la Iglesia; las tres caben en nuestra patria, como ocurre en las principales naciones del mundo, aun no católicas ni cristianas, donde florecen con esplendor muchas universidades.»

Las tres serán necesarias en nuestra patria si se lleva a cabo, como está previsto, y avanza triunfalmente por toda la Península el Plan de Desarrollo Económico.—PA.